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２０２４－２０２５学年度第二学期

三年级数学期末练习参考答案
练习一

一、１．１１　３０　１３　２１３　　０　２０　１００　６００
２．３２　　　　　　　１４２

１０３ 验算:
　　　　

８０􀆺􀆺２ １６０

１２０􀆺􀆺６　　　　验算:
　　 　

３．＝８０×９＝７２０　　＝７６５÷９＝８５
＝２０８÷４＝５２

二、１．３　６　７
２．＞　＝　＜　　＞　＝　＝
３．被除数:５２０　４８０　　商:１０３　１４０　２０４
４．１　５．６　１２　６．３３　３
７．２４０　１８０　１２０　８．７　６
９．０(或１)　０(或１,２,３)　１０．１１７

三、１．✕　２．􀳫　３．✕　４．✕　５．􀳫
四、１．B　２．B　３．C　４．A　５．C
五、１．１２　

１２１　

２．(１)２３５÷５×３＝４７×３＝１４１(元)
(２)３６０÷４÷３＝９０÷３＝３０(元)

六、１．(１)把９１５看作９００,因为９００÷３＝３００,平
均每天大约有３００名观众看演出.

(２)９１５÷３＝３０５(名)
答:平均每天有３０５名观众观看演出.

２．１６８÷３＝５６(元)　５６×５＝２８０(元)
答:买５件总共需要２８０元钱.

３．９６０÷４÷８＝２４０÷８＝３０(箱)
答:这些月饼能装３０箱.

４．３×２＝６(趟)　９００÷６＝１５０(米)
答:这条跑道长１５０米.

５．５３４－４１４＝１２０(元)　１２０÷３＝４０(元)
答:每筒羽毛球４０元.

６．小熊一分跑多少米? (灵活)
２００÷５＝４０(米)
答:小熊一分跑４０米.

练习二
一、１．轴对称　重合　２．平移　旋转

３．２　４　无数

４．上　２　　左　４　　右　６
５．(１)下　２　左　３　(２)下　２　右　３

(３)左　３　上　３
６．熊猫　红绿灯　瓢虫　裙子

二、１．􀳫　２．✕　３．✕　４．􀳫　５．􀳫
三、１．A　２．B　３．B　４．C　５．B
四、１．
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２．􀳫　􀳫　✕　✕　　􀳫　􀳫　✕　􀳫
３．

４．

５．

６．(１)、(２)、(３)如图.

(４)房子

五、１．答:小兔子不能吃到萝卜,它应先向上走４
格,再向左走８格才能吃到萝卜.

２．图①:先向右平移１格,再向下平移７格.

图②:先向左平移３格,再向下平移７格.

练习三

一、１．２１０　２０００　３０００　７２０
４４０　８８０　６４００　３０００

２．

　

× １０ ２

１０ １００ ２０

２ ２０ ４

１００＋２０＋２０＋４＝１４４

３．１５６　　　　１０５０　　　　４３７

４．＝３２×３５＝１１２０　　＝４４×２１＝９２４
＝１６００－８００＝８００ ＝４７＋１２７２＝１３１９

二、１．３　４　１２　２　１２００
２．２０　３２　６４０　３　３２　９６　６４０　９６　７３６
３．９０　４０　３６００
４．２０　６０　　４０　７０　　１０　９０　　３０　５０
５．７５０　７５００　７５０　６．８　百

７．四　３　８．７２　９．１００　１０．１８０
三、１．✕　２．􀳫　３．✕　４．✕　５．􀳫
四、１．C　２．A　３．B　４．C　５．C
五、１．３５×１２＝４２０(名)

答:一共有４２０名队员参赛.
２．６１×３０＝１８３０(个字)　１８３０＞１７８５

答:小君能在３０分内录完这篇稿件.
３．(１)２７×３５＝９４５(元)

１２×１８＝２１６(元)
答:主卧除甲醛要花９４５元,次卧除甲醛

要花２１６元.
(２)(２７＋１５)×３５＝４２×３５＝１４７０(元)

答:一共需要花１４７０元.
４．(１)(７１－１１)×３５＝６０×３５＝２１００(元)

答:学校共需要为学生准备活动经费

２１００元.
(２)１１×６５＝７１５(元)　７１５＋２１００＝２８１５(元)

２８１５＜３０００
答:够了.

５．(１)６５×(３＋４)＝６５×７＝４５５(千米)
８００－４５５＝３４５(千米)
答:此时两车相距３４５千米.

(２)

５００＋６５×６＝５００＋３９０＝８９０(千米)
１０００－８９０＝１１０(千米)
答:此时距丙地１１０千米.
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练习四
一、１．克　千克　吨　２．kg　g　t

３．克　克　千克　千克　　
吨　克　吨　千克

４．１００g　６０g　３５kg　
２kg　５kg　１t

５．３０００　４　１００００　　８０００　５　２０００
６．＜　＞　＝　　＞　＜　＜
７．千克　吨　克　千克　千克

８．５　１０　９．２０００　２　１０．２５
１１．１４００　不会　１２．４　２　４００

二、１．✕　２．✕　３．􀳫　４．􀳫　５．✕
三、１．C　２．C　３．C　４．A　５．C
四、１．

２．４００４千克＞４吨＞４００千克＞４０００克＞４克

３．

五、１．２吨＝２０００千克

２０００÷５＝４００(千克)
答:平均每头牛重４００千克.

２．面粉:４０×２５＝１０００(千克)
大米:２０×５０＝１０００(千克)
１０００＋１０００＝２０００(千克)
２０００千克＝２吨
答:４０ 袋 面 粉 和 ２０ 袋 大 米 一 共 重

２０００千克.合２吨.
３．４０＋３５＝７５(千克)　７５×８＝６００(千克)

或４０×８＝３２０(千克)　３５×８＝２８０(千克)
３２０＋２８０＝６００(千克)
答:超市一共购进了６００千克的苹果和梨.

４．６００＋４００＋７００＋８００＝２５００(千克)
２吨＝２０００千克

２５００＞２０００
答:这辆货车不能一次将这些货物运完.

５．５×３６５＝１８２５(克)　２千克＝２０００克

１８２５克＜２０００克
或２千克＝２０００克

２０００÷５＝４００(天)
４００＞３６５
答:这些盐够他吃一年.

练习五
一、１．面积　

２．平方米　平方分米　平方厘米　
m２　dm２　cm２

３．平方厘米　平方分米　平方米

４．长　宽　边长　边长

５．６　７　８　１４
６．平方分米　平方厘米　厘米　平方米

平方分米　平方米　平方分米　平方厘米

７．３００　８００　　２　５　　４０００　６０
８．６　３６　４　３２　９．１６　１０．４　４　８
１１．１６　２０　１２．２０　１３．１２　１４．１２
１５．１０

二、１．✕　２．􀳫　３．✕　４．􀳫　５．✕
三、１．B　２．B　３．A　４．B　５．A
四、１．(１)

２×４＝８(平方厘米)
(２)

３×３＝９(平方厘米)
２．(１)周长:(２８＋１５)×２＝４３×２＝８６(米)

面积:２８×１５＝４２０(平方米)
(２)周长:２４×４＝９６(米)

面积:２４×２４＝５７６(平方米)
３．

五、１．面积:８０×６０＝４８００(平方厘米)
４８００平方厘米＝４８平方分米

４８×３＝１４４(元)
答:这块桌布的面积是４８００平方厘米.合

４８平方分米.买这块桌布需要１４４元.
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２．６０÷３＝２０(米)　２０×２０＝４００(平方米)
答:这块菜地的面积是４００平方米.

３．６０米＝６００分米　６００×６＝３６００(平方分米)
３６００÷９＝４００(块)
答:需要４００块导盲砖.

４．长:７５×８＝６００(米)
６００×１０＝６０００(平方米)
答:被洒水的地面是６０００平方米.

５．(１)３×３×２２０＝９×２２０＝１９８０(平方分米)
答:客厅的面积是１９８０平方分米.

(２)１９８０÷(３×２)＝１９８０÷６＝３３０(块)
答:用第二种地砖铺,需要３３０块.

(３)６×２２０＝１３２０(元)　５×３３０＝１６５０(元)
１３２０＜１６５０
答:用第一种地砖铺比较便宜.

练习六

一、１．３
５　６

９　２
５　２

１０　　１
３　１

１０　１　１
６

３
４　１　０　８

９

２．(１)５
９　２

９　７
９　(２)５

８　１
８　４

８

(３)１　２
５　３

５　(４)２
５　３

５　１

二、１．分子　分数线　分母　　四分之一

２．分　３．４７　３　５　４．１６　３　５．２５　３
５

６．＞　＜　＝　＞

７．１
２　３

８　４
８

或１
２　１

３
３
１０　１

５　２
４

或１
２　２

６
或１

３
４
１２

或１
３　１

１２　３
１２

或１
４　２

１２
或１

６

８．蓝蓝　９．１２　１
４

１０．１
４　１

８　１
２

三、１．✕　２．✕　３．􀳫　４．􀳫　５．✕
四、１．C　２．C　３．C　４．A　５．C
五、１．

２．

３．

六、１．(１)３
１０＋５

１０＝８
１０

答:两次一共搬了这批书的８
１０

.

(２)１－８
１０＝２

１０

答:还剩这批书的２
１０

没搬完.

２．(１)５
６－１

６＝４
６

答:第二天比第一天多看了全书的４
６

.

(２)１
６＋５

６＝６
６＝１

答:凯凯两天看完全书了.

３．因为２
５＋２

５＋３
５＝７

５
７
５＞１

所以淘气的确看错了.

４．
　

２
３

答:如图所示,这盘草莓一共有９个.

练习七

数学好玩

一、１．轴对称　旋转　２．对称　旋转

３． 美术 音乐 体育

王老师 ✕ ✕ 􀳫
刘老师 􀳫 ✕ ✕
张老师 ✕ 􀳫 ✕

　体育　美术　音乐

４．小红　小梅　小玲　小青

二、１． 方案 小船/条大船/条 可坐人数 金额/元

方案１ ７ ０ ２８ ４２０
方案２ ４ ２ ２８ ４００
方案３ １ ４ ２８ ３８０
　３

２．答:甲住第２层,是教师;乙住第１层,是工程

师;丙住第３层,是医生;丁住第４层,是工人.
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数据的整理和表示

１．(１)１２　８　１３　６　９　３　５　８
(２)音乐　１３　棒球　３　(３)６４　(４)２

２．(１)张　宋　(２)１　(３)１７
３．(１)３２　(２)小狗　１２　(３)②
４．(１)６　１０　１９　１４　(２)①笑笑　②４９

(３)１９
４９

５．(１)

(２)７　７
１６

(３)答:坚持做眼保健操,少玩电子产品,保护视

力.(答案灵活)
６．(１)正 　 　正正正　正

(２)８　１５　４　６
(３)８＋１５＋４＋６＝３３(名)

答:三(４)班一共有３３名同学.
(４)答:我会准备果汁,因为喜欢喝果汁的同学

最多.
练习八

一、１．３６００　８４　４２０　９６００
３０　３２　２００　３２４
３
７　６

９　２
５　１

２．　１９５０　　　　２７６０　　　 　８９􀆺􀆺２
　　 　　

　１６１　　　　　验算:
　　

３．＝４３０＋６３０＝１０６０
＝７９２÷６＝１３２
＝２７６÷３＝９２
＝５００－９６＝４０４

４．(１)４８０÷２÷３＝２４０÷３＝８０(个)

(２)２０×４÷５＝８０÷５＝１６(个)

(３)(６１７－５０)÷３＝５６７÷３＝１８９(个)

二、１．３０４０　１０．５　３
９

２．平方米　千克　元　克　时

３．１２０　６０００　５　　２４０　８　６０

４．四　３　５．６００　５８９　６．３　２

７．(１)３９８０　３９２０　３９００　(２)５
１１　３

１１　１
１１

(３)８．１　９．０　９．９

８．１
８　５

８　９．１７:４６　１０．１４４

三、１．✕　２．✕　３．􀳫　４．􀳫　５．✕
四、１．C　２．B　３．C　４．A　５．C
五、１．２２１　

２３８　

７００

　
× ２０ ５
２０ ４００ １００
８ １６０ ４０

２． 　＜

　＜

３．
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六、１．４３２÷９÷８＝４８÷８＝６(箱)

答:这些鸡蛋装了６箱.

２．６００－１８×７＝６００－１２６＝４７４(个)

答:还差４７４个没有加工.

３．１－２
９－２

９＝５
９

答:还剩下这桶油的５
９

.

４．１２×２４÷９＝２８８÷９＝３２(箱)

答:需要买３２箱.

５．１８:４０到次日７:４０经过１３时

１３×７４＝９６２(千米)

答:从西安到武汉的铁路大约长９６２千米.

６．３吨＝３０００千克

５００＋６００＋４００＋２００＋３００＋７００
＝２７００(千克)

２７００＜３０００
答:一辆载重３吨的货车能一次把这些水

果装下.

练习九

一、１．米　平方米　平方厘米　分米　厘米

平方分米

２．６　７０　７００　９００　６３　２００　１８　５００　５
３．⚫　⚫　△　⚫　△　⚫
４．􀳫　􀳫　􀳫　✕
５．(１)北　西　(２)西北　西南　(３)公园　医院

６．９　７．１２厘米　５平方厘米

８．５　２５　９．６２５　１０．３２４　长方　１０８
１１．８０　４００　１２．２５０

二、１．✕　２．􀳫　３．✕　４．􀳫　５．✕
三、１．C　２．B　３．A　４．B　５．A
四、１．右　６　左　８　左　６　下　１　左　４　上　２

２．拼法一:

３＋３＝６(分米)

面积:６×６＝３６(平方分米)

周长:６×４＝２４(分米)

拼法二:

６＋６＝１２(分米)
面积:１２×３＝３６(平方分米)
周长:(１２＋３)×２＝１５×２＝３０(分米)

３．(１)

(２)１７　８２　(３)３　３
２０

(４)答:应该合理利用周末时间多阅读,增加

更多的阅读时间.
五、１．９×５＝４５(平方米)　４５－８＝３７(平方米)

答:要粉刷的面积是３７平方米.

２．３００×３＝９００(米)

９００×５＝４５００(平方米)
答:能给４５００平方米的林地喷洒农药.

３．１５×１２＝１８０(平方米)

３×３＝９(平方分米)

１８０平方米＝１８０００(平方分米)

１８０００÷９＝２０００(块)
答:需要２０００块这样的墙砖.

４．８３－３＝８０(米)　２８－３＝２５(米)

８０×２５＝２０００(平方米)
答:健身广场的面积是２０００平方米.

５．８×５＝４０(平方米)

４０平方米＝４０００平方分米

大方砖:２×２＝４(平方分米)

４０００÷４＝１０００(块)

１０×１０００＝１００００(元)
小方砖:１×１＝１(平方分米)

４０００÷１＝４０００(块)

４０００×３＝１２０００(元)

１２０００－１００００＝２０００(元)
答:选择大方砖便宜,便宜２０００元.

练习十

一、１．７８　６６　７５　３９０　　２０３　１０４　７
８　１
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２．　６１２　　　　１１３　　　　　１２９２

３．＝１２８÷４＝３２

＝５００－１０２＝３９８
＝５４６÷６＝９１

二、１．三　３　２．７
１０　六分之五　３．旋转　平移

４．千克　千米　千克　吨　５．＜　＞　＝　＞

６．９０００　２０　４００　３

７．(１)２０　(２)１０
１５

或２
３　８．１３０　９．１２

三、１．✕　２．􀳫　３．􀳫　４．✕　５．✕
四、１．C　２．B　３．C　４．B　５．C
五、１． 　

２．

３．(１)

(２)

六、１．７６０÷２÷４＝３８０÷４＝９５(盒)

答:可以装９５盒.

２．８０×５０＝４０００(平方米)

４０００×１００＝４０００００(克)

４０００００克＝４００千克

答:每天能吸收４０００００克二氧化碳,合４００
千克.

３．１
７＋３

７＝４
７　１－１

７－４
７＝２

７

答:还剩这块布料的２
７

.

４．不对,没有换算单位.

３０×２０＝６００(平方分米)

６００平方分米＝６平方米

６×１２＝７２(元)

答:安装这面镜子需要７２元.

５．方案一:２０×７＋３×１５＝１４０＋４５＝１８５(元)

方案二:(７＋３)×１８＝１０×１８＝１８０(元)

１８５＞１８０
答:选择方案二购买团体票合算,要付１８０元.

练习十一

一、１．９０　２４　８０　１００　　９　６　１或３
３　１

８

２．　１８４８　 　　　　　　１０１

１１５　　　　验算:

　　　　

３．＝６８＋８＝７６　　＝１０３×３＝３０９

＝４５×２９＝１３０５
二、１．平方米　千克　厘米　秒　２．四　十

３．②④　①③　４．２５　３
５　５．４００　２

６．７　８　７．５
９　８．２２５　２０５　９．２　２
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三、１．✕　２．✕　３．􀳫　４．✕　５．􀳫
四、１．B　２．C　３．B　４．B　５．C
五、１．

４
９　３

９　２
９　１

９
２．

３．(１)

(２)２

六、１．２６＋１
６＝３

６

答:两人折的共占总数的３
６

.

２．(２３６－６５)÷３＝１７１÷３＝５７(元)
答:羽毛球每筒５７元.

３．３吨＝３０００千克

４００×７＝２８００(千克)
３０００－２８００＝２００(千克)
答:不能,还差２００千克.

４．１８×２５×５＝４５０×５＝２２５０(平方米)
答:铺路２２５０平方米.

５．８时２０分－８时５分－１０分＝５分

５８５÷５＝１１７(页)
答:平均每分打印了１１７页.

６．１２×２４＝２８８(平方米)
１２＋１＋１＝１４(米)
２４＋１＋１＝２６(米)
１４×２６＝３６４(平方米)
３６４－２８８＝７６(平方米)
答:小路的面积是７６平方米.

２０２３—２０２４学年度第二学期期末考试

一、１．３４　５６００　４
７　１１　　６０　１

６　０　１２６０

２．５８２２　　　　　　　３４

１４９ 验算:
　　　　

３．＝２１２－５４＝１５８
＝１０４×２＝２０８
＝６３×４５＝２８３５

二、１．２　２．４２　２８８　３．✕　􀳫　􀳫
４．＜　＝　＞　＜
５．６０００　３０００　５　８００
６．２１　２　７．２４０　８．１００

三、１．􀳫　２．✕　３．✕　４．✕　５．✕
四、１．B　２．C　３．A　４．B　５．B
五、１． 　

２．

３．

六、１．１５×６５＝９７５(元)
９７５＜１０００
答:李老师带了１０００元,够了.

２．２７－１５＝１２(米)
２７×１２＝３２４(平方米)
答:这块菜地的面积是３２４平方米.

３．１
５＋２

５＝３
５　１－３

５＝２
５

答:还剩下２
５

.

４．(１)１２０÷８＝１５(元)
答:一张儿童票要１５元.

(２)４５×３＝１３５(元)
２００－１３５＝６５(元)
答:应找回６５元.
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